



范智廉將掌國際金融協會

國際金融協會 (Institute of International Finance, 簡稱 IIF) 昨宣布，現任主席德銀行政總裁 Josef Ackermann，將於明年 6 月退下主席一職，由范智廉 (上圖) 將頂替接上。IIF 總部設在美國，是目前最具影響力的全球性金融業協會，其成員包括世界所有的主要商業銀行和金融投資機構，以及資產管理公司、養老基金、評級機構和保險公司等。

協會現任主席為德銀行政總裁 Josef Ackermann，董事會成員包括加拿大豐業銀行集團總裁 Rick Waugh、工商銀行 (01398) 董事長姜建清、美國花旗集團總裁 Vikram Pandit、滙控集團主席范智廉、渣打銀行總裁沈博德等著名金融機構領袖。

渣打推手機銀行服務

隨着智能電話的普及，各銀行紛紛推出手機銀行平台，希望進一步方便客戶。渣打香港昨日宣布，將分階段推出 Breeze 流動銀行服務。除查看交易紀錄、繳付帳單、卡數、發送支票及查詢分行及提款機資料等一般服務外，稍後還會推出 Breeze Home 服務，客戶可透過流動銀行進行物業搜尋和估價。任何使用 iPhone 手機的客戶，可免費下載 Breeze 程式。

渣打已在多個市場包括新加坡、馬來西亞、中國及印度推出 Breeze，在今年稍後時間，亦會逐步在其他市場推出。迄今在各市場，使用渣打網上銀行服務的活躍用戶已超過 200 萬個，預期 Breeze 的本港用戶數目亦會快速增長。

恒生發行可贖回存款證

恒生銀行 (00011) 昨日宣布，再度發行全新港元可贖回存款證，每季提供遞增的票面利率。該存款證的年期為 1 年，最低的認購金額為 50 萬港元，若未被提早贖回，其票面年利率最高達 2.4%。恒生全線分行將於今日至 9 月 30 日期間，供客戶以新增資金認購，存款證發行日為 10 月 4 日。

威誠虧損擴至 6104 萬

威誠國際 (01002) 昨日公布，截至今年 7 月底止的全年業績。期內虧損進一步擴大，錄得股東應佔虧損 6104.7 萬元，而去年同期則錄虧損 1431.5 萬元。每股虧損 6.22 仙，不派末期息。值得注意的是，公布中指出，畢馬威會計師事務所就該公司所進行之工作有限，並不構成審核、審閱或其他保證委聘，因此核數師不就該公司發表任何保證意見。

集團表示，截至今年 7 月底年度產生虧損 6115.8 萬元，而流動負債較流動資產多 1.16 億元，顯示存在重大不明朗性而可能對集團之持續經營能力構成重大疑問。

此外，集團表示，根據總供應協議，集團一直按持續基準，出售產品予主要股東 VS Berhad 集團，而根據最近 VS Berhad 集團於總供應協議項下購買產品之推算，董事注意到總供應協議項下之持續關連交易，於 7 月 31 日屆滿後持續。因此，集團於 9 月 24 日與 VS Berhad 訂立新總供應協議，以確保集團於總供應協議期限屆滿後持續供應產品予 VS Berhad 集團。有關協議由 2011 年 8 月 1 日至 2014 年 7 月 31 日。

簡訊

中海油印尼油田減產

繼渤海灣蓬萊 19-3 油田因漏油緣故，遭監管部門勒令停產後，中海油 (00883) 又在印尼的油田發生事故，影響油氣生產量。中海油發言人稱，當局已經撲息儲油船大火，估計短時間內恢復正常生產。今次意外總共有 4 名工作人員受傷。

外電報道，中海油在印尼雅加達對開的離岸油田，因儲油船發生火警，需要削減每日產量 1.5 萬桶。據印尼監管部門指出，該油田在減產前，每日估計原油產量為 4.8 萬桶，天然氣 156 萬立方英尺。

中外運開發蕪湖市碼頭

中國外運 (00598) 公布，該公司已同意根據協議與吉寶訊通成立一家股權比為 50 : 50 的合資公司，以共同開發、建設和經營位於中國安徽省蕪湖市三山區的通用集裝箱和散貨碼頭。合資公司待由該公司及吉寶訊通分別向中國外運全資附屬蕪湖三山 (現有註冊資本 600 萬元人民幣) 增資 1.34 億元人民幣及 1.4 億元人民幣後成立。

金風引入美管理系統

金風科技 (02208) 昨宣布，引進美國 PTC 公司全生命周期管理系統 Windchill 10.0。同時選擇北京畢普創新科技作為研發管理諮詢和該系統實施的戰略服務合作夥伴。

AV Concept 夠偉仕拓內地

AV Concept (00595) 宣布，與偉仕控股 (00856) 建立夥伴關係，透過偉仕在內地分銷網絡，銷售旗下音響產品系列「SOUL by Ludacris」。另外，又與韓國電子消費品分銷商「Chung Young」合作拓展「SOUL by Ludacris」品牌，韓國娛樂公司 YG Entertainment 則會於市場推廣活動中宣傳該品牌。

森寶新加工廠下月投產

森寶食品 (01089) 宣布，在福建龍岩市的第二個全新屠宰加工廠已順利落成，將於 10 月下旬如期投產。屆時該公司整體屠宰加工能力，將從目前每年 1800 萬羽肉雞躍升兩倍至 5400 萬羽肉雞。森寶預期首個新種雞場於年底投入使用，並於明年 5 月開始供應種蛋。而第二及第三新種雞場將按序陸續建設，進一步擴充產能。



經濟新聞提要

- 新造超級油輪被封存 B2
- 主權基金擬入市掃平貨 B3
- 港股進超賣區值博率高 B4
- A 股料續弱勢震盪 B10

電盈分拆電訊業 286 億

徐工未獲包銷商包底擱置掛牌

塵埃落定

電訊盈科 (00008) 分拆電訊業務終見真章，昨日宣布將電訊業務以不低於市值 286 億元分拆上市，集資淨額若超過 78 億元，所多出款項將歸於電盈。另外，據市場消息，原擬削集資額最多 30% 的徐工機械 (01256)，由於部分承銷投行無法承諾「硬包銷」，決定暫時擱置上市計劃。

本報記者 劉靜遠

電

盈昨日公布分拆電訊業務詳情。電盈將分拆旗下電訊業務「香港電訊信託」及「HKT」上市，佔總股份合訂單位 25% 至 40%，而合資格電盈股東可獲分派佔總合訂單位 5% 股份。電盈則會持有電訊業務最少 55% 權益。計及實物分派影響，電盈集團股東應佔儲備相應分別為 89 億元至 143 億元。截至去年底，集團股東應佔儲備為員 165.51 億元。

集資淨額或達百億

電盈表示，分拆電訊業務的市值必須不低於 286 億元，倘若低於該市值，則會終止分拆安排。電盈指出，以 286 億元市值計算，若發售合訂單位達到 36.7%，集資淨額將達 100 億元。

值得注意的是，本次電訊業務分拆安排所得淨額達到 78 億元或以上，「香港電訊信託」及「HKT」可保留 78 億元，用於償還債務，而多於 78 億元的款項，則會向電盈支付今次業務重組前所發行的承付票。舉例說，若集資淨額 100 億元，「香港電訊信託」及「HKT」需要向電盈支付 22 億元。

電盈主席李澤楷 6 月出席股東會時曾經解釋，選擇以商討形式分拆，因為公司形式分拆派發的股息受限於稅後盈餘，商討則容許把剩餘現金流用作派息，對於股東的價值更高。他承諾，商討成功上市後，將向電盈股東派發商討單位作為紅股，電盈並將維持最少 3 年派息，每年不少於去年的 11 億元水準。

另一邊廂，彭博昨日引述消息人

士指出，部分投行退出「硬包銷」承諾，即徐工若無法售出部分股份，包銷行亦不會「包底」買入這些股份，使徐工終決定暫時擱置上市計劃，冀市況好轉後再捲土重來。而潛在基礎投資者普遍對長達 6 個月的禁售期卻步，且同業中聯重科 (01157) 未能止跌等，亦使承銷團更難洽談。

徐工是次上市，承銷行包括中銀國際、高盛、大摩、中金國際、瑞信、農銀國際和法巴等。承銷團上周曾稱，若市況仍無改善，或未能覓得合適基礎投資者，不排除調整上市時間表，而至前日最終決定放棄。

徐工已在深圳上市，上周 A 股股價累跌 3.3%，市值約 410 億元人民幣 (即 64 億美元)，今年 1 月獲批可最多發行擴大後股本 20% H 股。日前消息人士曾透露，徐工擬縮減集資規模，由 15 億美元減至 10-12 億美元，發行擴大後股本約 15% H 股，每股介於 21.35 元至 26.39 元。

英珠寶商擬港上市

另據英國《星期日泰晤士報》引述消息人士指出，由於中國市場巨大潛力，英國珠寶經營商 Links of London 擬來港上市，集資約 3 億美元。Links of London 1990 年成立，去年營業額微升至約 9620 萬美元。2006 年，希臘珠寶商 Folli Follie 以 4500 萬英鎊收購了該公司，若上市成功，Links of London 業務可從母公司分拆。前香港連卡佛行政總裁 David Riddiford 上周剛被任命為公司行政總裁。



▲電盈表示，集資所得的 78 億元，首先用於償還債務，其他用於償付重組前發行的承付票

電盈分拆電訊資產事件簿

2006 年

電盈指獲財團以逾 500 億元洽購電訊資產，但電盈第二大股東網通集團反對，而在大股東盈拓股東會上遭到小投資者否決。

其後，梁伯韜擬斥 91.6 億元收購李澤楷持有的 22.6% 股權，惜未能成功

2008 年

電盈計劃將旗下 HKT Group 45% 出售，惟其後遇上金融海嘯而擱置

電盈提出以每股 4.2 元私有化，其後將私有化作價提高至 4.5 元，但受懷疑「種票」事件困擾，最後證監會介入調查，私有化案 2009 年被法院否決

2011 年 3 月

電盈表示初步探討以商業信託形式分拆其電訊業務獨立上市

2011 年 4 月

港交所上市委員會駁回電盈分拆業務上市申請，電盈不同意上市委員會所作的裁決，擬提出上訴

2011 年 6 月

電盈上訴得直，在承諾保留企業方案及媒體業務後，可以把本地電話、數據、流動電訊等 5 大業務分拆上市

2011 年 9 月 8 日

電盈分拆旗下電訊業務，以商業信託獲港交所通過

2011 年 9 月 25 日

建議分拆電訊業務，及以股份合訂單位架構形式在聯交所主板獨立上市

恒指或反彈 萬八有阻力

港股上周急挫 1700 點，失守多個重要心理關口。展望本周市況，分析員相信，淡友在本周四期指結算前，會先行平倉鎖定利潤，預期恒指會出現反彈，但萬八點會有阻力，散户宜趁機減磅內房、出口股份。

港股近期表現被喻為「萬里長空」，恒指 9 月初至今下跌 2866 點，或 14%。事實上，受累於歐美經濟



▲分析員預期恒指在萬八點有阻力，建議散戶趁機減磅內房、出口股份

及債務拖累，環球股市跌多升少，國際熱錢大量由投資市場持續流走；據 EPFR Global 調查發現，截至 21 日止的一周內，投資者總共由股市、債市及貨幣市場抽走 165 億美元資金，其中由新興股票市場流出的資金便達 14 億美元，連續第 8 個星期錄得淨流出。

熱錢撤走，港股告急，恒指上周先後失守萬九、萬八點心理支持關口，亦跌穿黃金比率。展望本周市況，信達國際研究部分析員趙暉文相信，港股在周四期指結算前夕，會有反彈。因為淡友在 9 月份已質低港股超過一成，所以會在期指結算前，會先行平倉，鎖定豐厚利潤。然而，市態疲軟，相信反彈力度有限，未必可以重返萬八點以上。進取的投資者可博即市反彈，惟要堅守止蝕，而應趁反彈沽出內房、航運及出口股份。

利豐證券研究部董事黃德几同樣相信，大市在期指結算前會出現反彈，但重上萬八點的機會較微，極其量補回 17859 點至 17813 點間裂口。恒指上周五收報 17668 點。

分析員指出，美國本周會公布多項重要經濟數據，涉及耐用品訂單、個人消費，以及製造業指數，當然還有例行的失業救濟金申領等項目，這將左右包括港股在內環球股市起跌，所以投資者應倍加注意。

曾盛傳擬來港上市的時裝代理商彩虹集團總裁蕭婉儀日前表示，集團下半年已就 23 間新增零售店舖訂立租約或意向書，其中 20 間位於內地，3 間位於澳門，使集團零售店由上半年 72 間增至約 95 間。

彩虹集團目前在內地及澳門特許經營逾 15 個品牌，包括 Armani、Escada、Versace 等。蕭婉儀表示，現時外圍經濟差，但內地消費市場仍有潛力，所以避開香港和上海等一線城市，集中發展澳門和內地二三線城市，其中深圳、重慶、成都、西安和太原等地的業務發展最令人滿意。

集團現有店舖位於澳門和內地 12 個城市，年底擬開設新店的城市則有太原和惠州。

被問及集團現時是否面對租金上升壓力，蕭婉儀稱，與大部分商場營運商合作多年，可優先選擇他們在內地新商場內的新增店舖。由於集團經營多種高級品牌，可促進商場人流，故與商場營運商談判租金和與百貨公司談判特許經營費時，有一定優勢。

早前消息指出，集團擬於本月中進行上市聆訊，集資 2 億美元 (約 15.6 億港元)，安排行為美銀美林。

正業近億建兩生產線

正業國際 (03363) 董事長兼執行董事胡正在接受本報專訪時透露，擬投資 9160 萬元在合肥市及鄭州市設立新生產基地的生產設施。兩地新生產設施紙品產量可達 2.5 萬平方米，預計最快明年上半年投產。

胡正表示，今年上半年空調等電子產品需求增長超過 20%，預計下半年仍可按照這個趨勢增長。他強調，該公司為內地最大的家用空調紙製包裝產品供應商，紙質包裝業務可受惠於下半年空調需求增長。截至 2010 年 12 月底止 3 個年度，正業自製包裝產品佔總收入比重由 44.4% 升至 53.7%。他預期，未來該項業務比重將會繼續提升。

正業去年 12 月推出蜂窩紙製產品。胡正稱，新產品毛利率高達 25%，高於現有產品毛利率水平；目前該業務佔營業總額的 10%，未來將會逐步增加蜂窩紙製

